

后亚运时代

本报记者 王琼 李颖

“眼睛都要忙不过来了!前两天还在想着2月2号一定要冲周杰伦的演唱会门票,没想到,这两天阿根廷队又官宣梅西要来杭州了,这个我一定要去呀!”杭州95后小郑最近有点兴奋,“现在家门口就能追星,那感觉太幸福了!”

杭州亚运会、亚残运会闭幕已经三个月,但亚运所开启的热闹,并没有停歇。一场又一场的大型活动、一个又一个的大赛,刚公布的浙江省政府工作报告中,向公众开放亚运公共体育场馆被列入了2024年十方面民生实事。

后亚运时代,杭州的亚运场馆究竟拿出了怎样一份成绩单?



大莲花外的跑友
本报记者 徐彦 摄



临平体育中心体育场内的跑团
图片由临平跑吧提供

大小莲花活动从年头排到了年尾

临平体育中心两个月健身人次破40000

杭州亚运场馆热,仍持续升温



赛时水球训练馆,赛后人气爆棚。本报记者 林云龙 摄

演唱会、体育大赛 2024年大小莲花月月有活动

在所有的亚运场馆中,奥体中心大小莲花是绝对的C位,也是杭州打造赛事之城的重要一环。

杭州滨江奥体运营有限公司副总经理刘晓川介绍说,自去年10月28日杭州亚残运会闭幕至今,大小莲花承接的演唱会以及大型活动共9场,1月中旬全民健身场地也面向公众开放,大小莲花累计服务人次达到51万。

杭州滨江奥体运营有限公司由橙狮体育(原阿里体育)与银泰商业共同出资成立,作为“大小莲花”场馆的运营单位,刘晓川说首要任务就是:“根据省、市各级政府盘活亚运遗产,实现国有资产保值增值的有关要求,积极引入相关产业、商业资源进驻滨江区,放大亚运综合效应,提升城市国际化水平,实现‘以馆养馆’、‘以场养馆’、‘以商养馆’,打造国内一流体育商业服务体系。”

为实现场馆的高效使用,刘晓川说,哪怕是亚运期间,竞赛表演等商务活动的引入工作都没有暂停,“杭州亚残运会10月28日闭幕,20天完成转场,第21天我们就迎来了小莲花第一场大型活动,第28天大莲花迎来了第一场李荣浩的演唱会。”

最近,刷屏各大媒体的是梅西要来大莲花踢球了,而这只是大小莲花今年众多活动的一个,“到目前为止,2024年已经确定的演唱会、体育比赛等大型活动已经有十几场,时间几乎覆盖全年,可以说是月月都有大活动。除了这些已经定档的活动,另外还有十几场活动在谈。”刘晓川说,体育迷、音乐迷都可以狠狠期待一下,“此外,大小莲花还有一个和银泰合作的12万平方米的地下商业区域,近期会启动整体装修,预计今年下半年会进行试营业。”

亚运水球训练馆去年起开放 细节提升堪称五星级

目前全省向公众开放亚运公共体育场馆共有27所,省本级3所,杭州16所,亚运场馆以政府为主导,引入第三方专业化运营,重点培育全民健身、体育培训、竞赛表演等业态。所以,服务全民健身,让群众共享亚运红利,是亚运场馆的一大使命。

自去年11月底开始,亚运场馆陆续面向市民开放。

位于上城区全民健身中心的乐动力游泳馆,是杭州亚运会赛时的水球训练馆,泳池长33米、宽21米、深2.3米,是一个标准的水球池。赛后,为了适应市民健身游泳的需要,泳池进行了底部部分加高的改造,隔断为一个25米长的短池和8米长的浅水区。

游泳馆馆长黄克纯介绍说,老百姓除了能享受亚运级的泳池,他们还从细节着手做了升级,“两小时免费停车,7楼泳池看台全部免费对外开放,免费提供沐浴露、洗发水,提供平价一次性浴巾,这一切都是希望来这里游泳的爱好者体验能更好。”

工作日下午五点,游泳馆一派热闹训练的场景,八条泳道里,一条条小飞鱼正在劈波斩浪。上城区体育中心向洋俱乐部教练员郑瀚和他的同事们正带着区游泳队的孩子们在训练:“太羡慕现在的孩子了。在亚运级的池子里训练,感觉游起来也格外带劲。”

跑友把体育场当训练基地 两个月健身人次超4万

同样人气爆棚的,还有亚运期间承办足球、排球比赛的临平体育中心。特别是体育场,一到晚上都是生龙活虎的健身者。

临平跑吧的跑友王仁焯说,这个体育场已经成了他们的基地,是跑步的第一选择,“以前跑步,我都是在车少一些的马路上跑,但马路上不论是脚感还是安全性肯定和亚运场地不能比。所以,自从场地开放后,我们一周三次例跑雷打不动都在这里。”

据场馆统计,从去年11月底开始,临平体育中心体育场、篮球场、羽毛球场等面向市民开放,开放至今,体育中心共接待健身人数已经超过了4万人次。

据场馆相关负责人介绍,为做好惠民开放场馆花了不少心思,除了一周七天免费开放的跑道外,工作日上午10点-12点篮球场、13片羽毛球球免费开放,此外,场馆还设置了每月的公益体验日,面向60岁以上老人、学生等的半价优惠措施,“预计场馆全年开放天数达到330天以上,每周开放时间长达70小时以上,随着场馆的升级改造完成,篮球和羽毛球业态价格后期会有所调整,但都将确保对广大市民进行低免开放。”场馆相关负责人介绍说。

亚运效应正在持续放大,在杭州亚运会、亚残运会落幕后百日,杭州人亲身体验到了。

临平半马启动报名 杭州又增一场 万人级马拉松

本报讯 持续2023年的热度,2024国内马拉松将继续火热。

近日,2024临平半程马拉松启动报名,这是“赛”“会”之城杭州2024年新增的一场万人级马拉松,也将是2024年杭州最先开跑的马拉松赛事。

除了2024临平半程马拉松,之前浙江定档3月开跑的马拉松已经涵盖每个周末,包含3月10日,龙湾半程马拉松;3月17日,宁海霞客马拉松;3月24日,奉化海峡两岸桃花马拉松;3月31日,岱山海岬半程马拉松;3月31日,丽水马拉松。

2024临平半程马拉松是临平区重点推出的赛事活动,也是临平区首次举办大型全民马拉松赛事。奥运游泳冠军罗雪娟、田径亚洲冠军饶欣雨担任2024临平半程马拉松运动形象大使。

今年是临平半程马拉松的元年,本次赛事将于2024年3月17日从亚运场馆临平体育中心鸣枪开跑,比赛设置半程马拉松组(比赛距离21.0975公里)、欢乐跑组(比赛距离约5公里)共2个组别。赛事总规模为1万人,其中半程马拉松组6000人、欢乐跑组4000人。

此外,本次赛事特别设置了赛中赛:企业跑团PK赛,将邀请在华世界500强、中国500强、省市上市企业、临平区内知名企业组队参赛,队伍数量约为150-200支,届时各个企业跑团将在这场“百团大战”中一决高下。

本报记者 李颖 王琼